


ZZákladný kameň bol zhotovený už v apríli 1990 a vysvätený bol 10. ákladný kameň bol zhotovený už v apríli 1990 a vysvätený bol 10. 
apríla 1991 v Bratislave sv. otcom pápežom Jánom Pavlom II. S výko-apríla 1991 v Bratislave sv. otcom pápežom Jánom Pavlom II. S výko-
povými prácami sa začalo 15. apríla 1991 za veľkej pomoci akcio-povými prácami sa začalo 15. apríla 1991 za veľkej pomoci akcio-
vej spoločnosti Bukóza Vranov nad Topľou. S veľkým porozumením vej spoločnosti Bukóza Vranov nad Topľou. S veľkým porozumením 
a podporou sa myšlienka výstavby kostola stretla u vdp. farára Jána a podporou sa myšlienka výstavby kostola stretla u vdp. farára Jána 
Mazúra, ako aj u starostu a poslancov obecného zastupiteľstva. Väčši-Mazúra, ako aj u starostu a poslancov obecného zastupiteľstva. Väčši-
na rodín prispela na výstavbu značnou finančnou čiastkou, ale najmä na rodín prispela na výstavbu značnou finančnou čiastkou, ale najmä 
brigádnickou výpomocou po príchode z práce, počas voľných sobôt brigádnickou výpomocou po príchode z práce, počas voľných sobôt 
a dovoleniek. Aj veriaci širokého okolia prispeli finančnými pros-a dovoleniek. Aj veriaci širokého okolia prispeli finančnými pros-
triedkami na výstavbu nášho kostola formou podomových zbierok, triedkami na výstavbu nášho kostola formou podomových zbierok, 
ktoré vykonávali veriaci z našej obce. Všetkým darcom ďakujeme za ktoré vykonávali veriaci z našej obce. Všetkým darcom ďakujeme za 
každú korunu a halier, ktorým prispeli na tento chrám. Celá doba, každú korunu a halier, ktorým prispeli na tento chrám. Celá doba, 
ktorá bola potrebná na ukončenie stavby bola 30 mesiacov. Celková ktorá bola potrebná na ukončenie stavby bola 30 mesiacov. Celková 
finančná hodnota novopostaveného diela činila 3,5 mil. Sk.finančná hodnota novopostaveného diela činila 3,5 mil. Sk.



          Autormi projektu boli Ing. arch. Michal Baník (autor stavby) a Ing. Autormi projektu boli Ing. arch. Michal Baník (autor stavby) a Ing. 
arch. Jozef Vavrek (autor interiéru). V obci pracoval desaťčlenný arch. Jozef Vavrek (autor interiéru). V obci pracoval desaťčlenný 
organizačný výbor. Vedúcim celej stavby a zároveň stavebný dozor organizačný výbor. Vedúcim celej stavby a zároveň stavebný dozor 
vykonával Ing. D. Prusák zo Stropkova. Priamo na stavbe vedúci bol vykonával Ing. D. Prusák zo Stropkova. Priamo na stavbe vedúci bol 
Ján Mydla a v roku 1992 ho v tejto funkcii nahradil Jozef Mydla – Olah Ján Mydla a v roku 1992 ho v tejto funkcii nahradil Jozef Mydla – Olah 
s bratom Pavlom. Okrem pracovných skupín z obce na dokončení s bratom Pavlom. Okrem pracovných skupín z obce na dokončení 
stavby mali podiel i pracovné skupiny odborníkov z Ďapaloviec, stavby mali podiel i pracovné skupiny odborníkov z Ďapaloviec, 
Slovenskej Kajne, Vojčíc, Giraltoviec, Kľušova, Spišského Podhradia Slovenskej Kajne, Vojčíc, Giraltoviec, Kľušova, Spišského Podhradia 
a ďalší.a ďalší.



NNa čelnej strane nad oltárom a súčasť okna je vitráž znázorňujú-a čelnej strane nad oltárom a súčasť okna je vitráž znázorňujú-
ca Najsvätejšie srdce Ježišovo, ktorá pochádza z ateliéu J. Kotoučka ca Najsvätejšie srdce Ježišovo, ktorá pochádza z ateliéu J. Kotoučka 
z Bratislavy. Vyjadruje symboliku zasvätenia kostola Najsvätejšiemu z Bratislavy. Vyjadruje symboliku zasvätenia kostola Najsvätejšiemu 
srdcu Ježišovmu. Jeho hodnota bola 225 tis. Sk.srdcu Ježišovmu. Jeho hodnota bola 225 tis. Sk.
    Pod vitrážou je umiestnený svätostánok, tiež nového a moderného     Pod vitrážou je umiestnený svätostánok, tiež nového a moderného 
tvaru. Má podobu stanu, čo znamená príbytok starozákonnej archy – tvaru. Má podobu stanu, čo znamená príbytok starozákonnej archy – 
zmluvy.zmluvy.
    Pod vežičkou je nainštalovaný obetný stôl, ktorý má tvar polkruhu     Pod vežičkou je nainštalovaný obetný stôl, ktorý má tvar polkruhu 
a je otvorený smerom ku zhromaždeným veriacim, čím takto pojíma a je otvorený smerom ku zhromaždeným veriacim, čím takto pojíma 
všetkých prítomných do obety.všetkých prítomných do obety.
    Na strede kostola je vežička, ktorá nesie kríž - znamenie spásy. Táto     Na strede kostola je vežička, ktorá nesie kríž - znamenie spásy. Táto 
vežička, ako vztýčený prst ukazuje na nebo, že iba tam je naša cesta, vežička, ako vztýčený prst ukazuje na nebo, že iba tam je naša cesta, 
náš cieľ, tam máme obracať svoj zrak.náš cieľ, tam máme obracať svoj zrak.
    Celé presbytérium – svätyňa má tvar kruhu, ktorý tým, že nemá     Celé presbytérium – svätyňa má tvar kruhu, ktorý tým, že nemá 
začiatok ani koniec symbolizuje nekonečnosť Božej lásky.začiatok ani koniec symbolizuje nekonečnosť Božej lásky.
    Zvony vo zvonici, ktoré sú 2 nás budú pri zvonení napomínať, keď     Zvony vo zvonici, ktoré sú 2 nás budú pri zvonení napomínať, keď 
sa náhodou v tempe života pozabudneme, že Boh je nad nami, budú sa náhodou v tempe života pozabudneme, že Boh je nad nami, budú 
nás pozývať k modlitbe.nás pozývať k modlitbe.
    Medzi mimoriadne náročné práce pri dokončovaní kostola bolo     Medzi mimoriadne náročné práce pri dokončovaní kostola bolo 
zabezpečenie lavíc, bez ktorých by prevádzka nebola možná. zabezpečenie lavíc, bez ktorých by prevádzka nebola možná. 
Najefektívnejšou alternatívou bola svojpomocná výroba, ktorou sa Najefektívnejšou alternatívou bola svojpomocná výroba, ktorou sa 
podujali niektorí občania obce bez nároku na odmenu. Náklady na podujali niektorí občania obce bez nároku na odmenu. Náklady na 
materiál na tieto lavice činili 60 tis. Sk.materiál na tieto lavice činili 60 tis. Sk.



VVeľkým dňom všetkých Novokelčanov, ale i prítomných stovák ver-eľkým dňom všetkých Novokelčanov, ale i prítomných stovák ver-
iacich z ďalších obcí, bol 7. november 1993, keď sídelný biskup iacich z ďalších obcí, bol 7. november 1993, keď sídelný biskup 
Košickej diecézy Mons. ThDr. Alojz Tkáč vysvätil tento moderný Košickej diecézy Mons. ThDr. Alojz Tkáč vysvätil tento moderný 
kostol.kostol.
    Vysviacka sa konala o 8.00 hod., za prítomnosti kňazov zo sused-    Vysviacka sa konala o 8.00 hod., za prítomnosti kňazov zo sused-
ných obcí a našich dvoch rodákov Jozefa Mydlu a Miroslava Kertisa.ných obcí a našich dvoch rodákov Jozefa Mydlu a Miroslava Kertisa.



KKňazi pôsobiaci v našej filiálke – v novom kostole:ňazi pôsobiaci v našej filiálke – v novom kostole:
07.11.1993 – 30.06.2002 – vdp. Ján Mazúr07.11.1993 – 30.06.2002 – vdp. Ján Mazúr
01.07.2002 – 30.10.2012 – Mgr. Jozef Mager01.07.2002 – 30.10.2012 – Mgr. Jozef Mager
01.11.2012 – 30.06.2016 – Mgr. Peter Kassai01.11.2012 – 30.06.2016 – Mgr. Peter Kassai
01.07.2016 – 30.06.2019 – Mgr. Peter Nemec01.07.2016 – 30.06.2019 – Mgr. Peter Nemec
01.07.2019 – doposiaľ – Ing. Mgr. Roman Matisovský01.07.2019 – doposiaľ – Ing. Mgr. Roman Matisovský



OOd tohto dňa prešiel tento kostol viacerými úpravami a rekonštruk-d tohto dňa prešiel tento kostol viacerými úpravami a rekonštruk-
ciami:ciami:
- boli dokúpené drevené sochy – sv. Jozefa a Panny Márie- boli dokúpené drevené sochy – sv. Jozefa a Panny Márie
- bola doplnená drevená krížová cesta- bola doplnená drevená krížová cesta
- v roku 2008 bol kostol napojený na kotolňu na biomasu- v roku 2008 bol kostol napojený na kotolňu na biomasu
- v roku 2017 bola vymenená strešná krytina- v roku 2017 bola vymenená strešná krytina
- v roku 2018 boli vymenené okná a vchodové dvere- v roku 2018 boli vymenené okná a vchodové dvere
- v roku 2023 boli zrekonštruované kaplnky Božského srdca     - v roku 2023 boli zrekonštruované kaplnky Božského srdca     
   Ježišovho a Panny Márie.   Ježišovho a Panny Márie.



ÓÓ, Najsvätejšie Srdce Ježišovo, prameň všetkého požehnania,, Najsvätejšie Srdce Ježišovo, prameň všetkého požehnania,
zbožňujem ťa, milujem ťa a s hlbokým zármutkom nad svojimi zbožňujem ťa, milujem ťa a s hlbokým zármutkom nad svojimi 

hriechmi, ponúkam ti toto moje úbohé srdce.hriechmi, ponúkam ti toto moje úbohé srdce.
Urob ma pokorným, trpezlivým, čistým a úplne poslušnýmUrob ma pokorným, trpezlivým, čistým a úplne poslušným

Tvojej vôli.Tvojej vôli.
Zariaď, dobrý Ježišu, aby som žil v Tebe a pre Teba.Zariaď, dobrý Ježišu, aby som žil v Tebe a pre Teba.

Chráň ma uprostred nebezpečenstva;Chráň ma uprostred nebezpečenstva;
poteš ma v mojich trápeniach;poteš ma v mojich trápeniach;

daj mi zdravie tela, pomoc v mojich časových potrebách,daj mi zdravie tela, pomoc v mojich časových potrebách,
Tvoje požehnanie na všetko, čo robím, a milosť svätej smrti.Tvoje požehnanie na všetko, čo robím, a milosť svätej smrti.

Do tvojho srdca vkladám všetku svoju starostlivosť.Do tvojho srdca vkladám všetku svoju starostlivosť.
V každej núdzi dovoľte mi prísť k vám s pokornou dôverou a V každej núdzi dovoľte mi prísť k vám s pokornou dôverou a 

povedať:povedať:
“Srdce Ježišovo, pomôž mi.”“Srdce Ježišovo, pomôž mi.”

Amen.Amen.

Nová Kelča, 12.11.2023Nová Kelča, 12.11.2023


